

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.084

Martes 19 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Treinta mil personas se manifiestan en Valencia para adherirse a Caudillo

"Jornal do Comercio" prevé un risueño porvenir para el comercio de España

Lisboa, 18.—En una carta de Madrid, publicada en primera plana por el "Jornal do Comercio", el autor de la misma, que firma con las iniciales R. G. R., se refiere al aumento de lucro de los Bancos españoles en 1945 con relación al año anterior. Habla seguidamente del convenio español recientemente firmado y subraya "que abre grandes posibilidades a los exportadores españoles al poder enviar varios millones de toneladas de anchaos y otros preparados en aceite, lo cual denota cuánto ha progresado la industria española, ya que antes de 1936 España era una gran importadora de estos productos. Hoy sus posibilidades de producción le permiten atender a las necesidades internas y realizar ventajosas exportaciones. Otros productos que serán exportados son aguarrás, colofonias, pieles de ganado lanar, etc.

"Jornal do Comercio" subraya también que las exportaciones españolas excedieron en 1945 a las importaciones en 19.768 toneladas, lo que es un risueño porvenir.—Efe.

El embajador del Brasil en España habla de las relaciones hispano-brasileñas en el orden intelectual

Madrid, 19.—El diario «Arriba» publica unas manifestaciones hechas por el embajador del Brasil en España señor Pimentel-Brandado a un lector de dicho periódico. Comenzó expresando su gran satisfacción por la organización de un curso de lengua y literatura luso-brasileña en la Universidad de Barcelona, pues que él mismo dice—era la intensificación de las relaciones intelectuales de los dos países al objeto de llegar a un perfecto intercambio de hombres de ideas. Es preciso un mayor conocimiento acá de lo que pasa allá, y de lo que ustedes nos conocen a nosotros. El portugués no es, en definitiva, otra cosa que un castellano evolucionado. Nosotros aprendimos el castellano perfectamente leyendo a los clásicos portugueses. Ustedes saben que nosotros no sólo hablamos todos el español, sino que lo escribimos. Añade el señor Pimentel-Brandado que ha logrado una mayor atención, una mayor preocupación, un mayor interés por el Brasil y por todas sus actividades, del que había antes. Constantemente recibí visitas de escritores y de artistas que desean ir a España. El nombramiento de Eduardo Aunós para embajador de España en Brasil será muy factible el intercambio entre ambos países, de escritores, artistas y profesores.

Resultados sintomáticos

Hemos venido observando, con mucho interés, el resultado de las elecciones celebradas en algunos países de Europa. Este resultado podía ser mucho en relación con el actual estado del mundo, aun un tanto con la guerra. Parecía que el Cuerpo electoral podía iniciar en esos pueblos determinados virajes, no en consonancia con el deber que todos tenemos que cumplir de defender la civilización occidental y cristiana. Y sin embargo,afortunadamente para el pueblo y para el resto de Europa, no ha sucedido así.

Fueron primero las elecciones húngaras en las que, a pesar de determinadas coacciones por los soldados de ocupación, significaron un triunfo de los elementos católicos. Es decir, de las fuerzas, por antonomasia, anticomunistas. Se repitió el caso en Austria. Es ahora en Bélgica donde los católicos han obtenido mayoría, si bien no todo lo decisivo que fuera de esperar. De aquí sacamos una gran conclusión que ya está en el pensamiento de nuestros lectores. Las elecciones

Nuevas manifestaciones de carácter patriótico en Madrid

Valencia, 18.—Treinta mil personas en manifestación patriótica han expresado su fervorosa adhesión al Caudillo esta mañana. La manifestación se ha formado con motivo del entierro de un guardia civil muerto en acto de servicio. Al entierro acudieron unas seis mil personas, que después, con banderas nacionales, desfilaron por las principales calles valencianas dando vivas a Franco y a España. A su paso, los transeúntes se fueron sumando a la manifestación, que marchó hasta Capitanía General y luego al Gobierno civil. El gobernador salió a uno de los balcones del edificio y pronunció una patriótica arenga, que fué recibida por la muchedumbre con entusiasmados vivas a España y al Caudillo. El gobernador civil ha dirigido telegramas al Jefe del Estado y al ministro de la Gobernación, y ha entregado un donativo de 15.000 pesetas a la viuda del guardia civil. El alcalde y el presidente de la Diputación han entregado otras 6.000 pesetas cada uno.

Ayer siguieron las manifestaciones en Madrid

Madrid, 19.—Durante la tarde, y desde poco después de las cinco, se celebraron diversas manifestaciones de estudiantes y público que a los gritos de «Franco, sí; Rusia, no», recorrieron varias calles céntricas de Madrid. La más numerosa se formó en la glorieta de Bilbao, que bajó por la calle de Fuencarral hasta la Puerta del Sol, disolviéndose ante la Dirección General de Seguridad, tras de dar repetidos vivas a Franco y a España. A las nueve de la noche, una manifestación más compacta, unas cuatro mil personas, formada en un 90 por 100 por estudiantes, con varias banderas nacionales, recorrió la Gran Vía, desde la plaza del Callao hasta

la calle de Alcalá, varias veces, cantando el Himno Nacional y dieron los gritos de «Franco, Franco, Franco». A las diez y media de la noche la normalidad del tráfico en la Gran Vía era absoluta.

DONATIVO DEL CAUDILLO

Murcia, 18.—Un donativo de tres mil pesetas ha enviado el Caudillo al modesto productor del pueblo de Alhama, de Murcia, José Díaz Vera, cuya esposa ha dado a luz tres criaturas.—Logos.

LA ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS JEFES DE ESTADO MAYOR



Su Excelencia el Jefe del Estado en el acto de entrega de despachos a los nuevos jefes de Estado Mayor, los cuales desfilaron ante el Caudillo, quien estrechó la mano de todos ellos

EL PRIMADO ESPAÑOL DENUNCIA EN ROMA LA CONJURA COMUNISTA CONTRA ESPAÑA

"A VOZ" COMENTA LA ACTITUD DE FRANCIA Y LA REACCION OPERADA EN NORTEAMERICA

"Bidault no llegará a los extremos peligrosos deseados por la horda vocinglera,"

Lisboa, 18.—Bajo el título de «La política antiespañola de algunos países no encuentra el aplauso entre las personas de orden y buen sentido», el diario «A Voz» publica un editorial sobre este tema. «Según el correspondiente de la Agencia United Press en París, Grigg—señala el órgano lisboeta—, Bidault, entre otros, no llegará a los extremos peligrosos deseados por la horda vocinglera de las izquierdas.» Después de indicar las conveniencias de tipo general, que aconsejan prudencia a la Francia actual en sus relaciones con España—enorme importación de frutas, pescados, etcétera—, «A Voz» añade que el Gobierno francés tampoco ve, por otro lado, que exista entre los españoles que hostilizan al régimen de Franco unanimidad absoluta. También duda

en considerar probable la restauración de la Monarquía. El M. R. P. francés, sabedor de que los católicos españoles se hallan unidos al lado de Franco, tampoco vería con buenos ojos un deslizamiento hacia la demagogia en las relaciones francoespañolas. «Por todo esto—dice—se piensa en París que no será posible reconocer al Gobierno de Giral, a pesar de los grandes esfuerzos de los socialistas y de los comunistas. Se ha desmentido ya que el Gobierno de París conceda a la residencia de Giral los derechos de extraterritorialidad.»

Más adelante, «A Voz» recoge, en breves líneas, la poderosa reacción experimentada en los Estados Unidos por los sectores católicos en defensa del Generalísimo Franco. Se refiere a este respecto a la enérgica protesta del «Telegraph Register» contra la decisión de los Sindicatos norteamericanos de reclamar la ruptura entre Estados Unidos y España. También pone de relieve «A Voz» el eco que tuvieron las declaraciones del obispo de Valencia en los Estados Unidos y las censuras que se han formulado al Gobierno de Washington por su actitud respecto a España.—Efe.

Declaraciones del cardenal primado publicadas por la Prensa católica yanqui

Nueva York, 18.—La Prensa católica norteamericana ha otorgado destacada publicación a unas declaraciones hechas en Roma por el cardenal primado español, doctor Pla y Deniel, arzobispo de Toledo. En ellas denunció la conjura comunista internacional que existe contra España y la pidió a la conciencia cristiana del

mundo un sereno y ecuánime juicio sobre los asuntos de España. «Durante la pasada conflagración mundial—dijo—España permaneció neutral; no atacó a nadie y no permitió a los alemanes que invadieran su territorio. Cuando éstos dijeron que la fuerza era el derecho, España respondió que la fuerza nunca puede reemplazar a la justicia.»—Efe.

Se encarga de formar Gobierno en Bélgica al jefe católico

Posibilidad de que vuelva Leopoldo III

Bruselas, 18.—Las cifras oficiales de las elecciones son las siguientes: Cámara de Diputados (202 actas).—Socialcristianos, 92 actas; socialistas, 68; liberales, 18; comunistas, 23; Unión Demócrata Belga, 1. Senado (101 actas de un total de 167).—Socialcristianos, 51 actas; socialistas, 35; liberales, 4; comunistas, 11.

Estos resultados dan al Rey Leopoldo una nueva posibilidad de volver a ocupar el trono. Esta cuestión será quizá la primera que se discuta en la nueva Cámara. Los católicos (socialcristianos) se muestran partidarios de un plebiscito.

Se encarga de formar Gobierno el jefe de los católicos

Bruselas, 18.—Prevía consulta con los presidentes del Senado y de la Cámara, el regente, príncipe Carlos,

ha encargado al presidente del partido católico «realice investigaciones en relación con la formación de nuevo Gobierno». Se hace resaltar que la misión encomendada a dicho jefe político, Augusto de Schrijver, no es la habitual en estos casos de formar Gabinete. Según anuncia la radio de esta capital, De Schrijver no piensa llevar a cabo consultas en el día de hoy.—Efe.

¿Será disuelto nuevamente el Parlamento?

Bruselas, 18.—Los observadores políticos prevén considerables dificultades en la formación del nuevo Gobierno, pues aun cuando la coalición de izquierdas que ha venido gobernando a Bélgica desde la liberación podría seguir teniendo mayoría en la Cámara de Diputados, los elementos derechistas tendrían en el Senado, por lo menos, igual fuerza que las izquierdas. En vista de esta difícil situación, se piensa que hay grandes posibilidades de que el príncipe regente proceda a disolver nuevamente el Parlamento para convocar nuevas elecciones, si bien hay también quien opina que se irá a la formación de un Gobierno de unión nacional, presidido por el ex jefe del Gobierno liberal Albert Deveze, a quien se considera como el único capaz de aunar las voluntades de los partidos.—Efe.

EXHORTACION PASTORAL DE NUESTRO ILUSTRE PRELADO SOBRE LAS OBRAS SATISFATORIAS, CON MOTIVO DE LA CUARESMA

A oración, limosna y ayuno reduce Sto. Tomás todas las obras con que podemos satisfacer a Dios la pena debida por nuestros pecados

A continuación damos a conocer la brillante pastoral de nuestro ilustre prelado, doctor Llorente Federico, que inserta en su último número el «Boletín Eclesiástico» de la diócesis de Segovia. Dice así:

Nos, el doctor don Daniel Llorente Federico, por la gracia de Dios y de la Santa Sede apostólica obispo de Segovia, señor de las villas de Turégano y Mojados,

A nuestro venerable Clero y pueblo fiel:

El Divino Maestro, encareciendo la recta intención, que hemos de tener en nuestras obras, y la recompensa, que por ellas nos espera, decía en el

Sermón de la Montaña: «Cuando des limosna no quieras publicarlo a son de trompeta, como hacen los hipócritas en las sinagogas y en las calles, para ser alabados por los hombres... sino que tu mano izquierda no sepa lo que hace tu derecha, a fin de que tu limosna quede oculta; y tu Padre, que ve en lo escondido, te premiará.

Y cuando oréis no seáis como los hipócritas, que gustan orar de pie en las sinagogas y en las calles para ser alabados por los hombres... tú, al contrario, cuando hubieres de orar, entra en tu aposento y, cerrada la puerta, ora en secreto a tu Padre y tu Padre, que ve lo más secreto, te premiará.

Y cuando ayunéis no pongáis cara triste, como los hipócritas, que desfiguran su rostro para mostrar a los hombres que ayunan... tú, cuando ayunes, perfuma tu cabeza y lava tu rostro para que no conozcan los hombres que ayunas... y tu Padre, que ve lo más oculto, te dará la recompensa (1).

A esas tres obras: oración, limosna y ayuno, reduce Santo Tomás todas las obras con que podemos satisfacer a Dios la pena debida por nuestros pecados (2). En el ayuno incluye todo lo que aflige nuestro cuerpo; en la limosna, cualquier cosa que hagamos en bien del prójimo; y en la oración, cuanto al culto de Dios se refiere.

Sigamos al doctor Angélico en su razonamiento: La satisfacción debe reparar el ultraje inferido por la culpa. ¿Cómo hemos de compensarlo? Desprendiéndonos de nosotros mismos, puesto que toda culpa nace del amor propio desordenado, privándonos de algo nuestro para ofrecerlo al honor de Dios. ¿Qué tenemos nosotros que podamos ofrecer? Los bienes de fortuna, que damos por medio de la limosna; el bienestar y comodidad corporal, que mortificamos por el ayuno; los bienes del alma, que sometemos a Dios por la oración.

Pero satisfacer no es sólo reparar el mal hecho, sino atacarlo en su raíz y procurar evitarlo en adelante. ¿De dónde provienen nuestras culpas? Ya lo hemos dicho: del amor propio desordenado, de las tres concupiscencias que habla el Apóstol San Juan (3): la sensualidad, o concupiscencia de la carne; la codicia, o concupiscencia de los ojos; y el orgullo, o soberbia de la vida. De estas tres concupiscencias nacen los pecados capitales, origen y fuente de todos los demás. Pues bien; contra la soberbia, se ordena la oración, por la cual nos humillamos ante la Majestad Divina. A la codicia y ambición de bienes terrenos se opone la limosna. La sensualidad se combate con la mortificación de la carne.

Por último, nuestros pecados son

contra Dios, o contra el prójimo o contra nosotros mismos. Justo es que aplaquemos a Dios por la oración, procuremos resarcir al prójimo con limosna, y a nosotros mismos compensando nuestras demasías con el ayuno.

Declaró el Concilio de Trento que podemos satisfacer no sólo mediante las obras penosas, en algún modo, que nos imponemos nosotros, o nos impone el confesor, sino además llevando con paciencia las aflicciones o tribulaciones, que el Señor nos envía (4). Todas esas obras tienen tam-

(Continúa en la página 2)

Las Palmas tributa un gran recibimiento al ministro de Obras Públicas

Las Palmas, 18.—Esta mañana llegó, procedente de Santa Cruz de la Palma, el ministro de Obras Públicas, Desembarcó en el muelle de Santa Catalina. El puerto y todo el recorrido que hizo la comitiva están profusamente engalanados. El ministro fué recibido por las primeras autoridades provinciales. Rindió honores una compañía de Infantería de Marina, de esta base naval. El público, estacionado en los muelles, tributó al ministro una cariñosa acogida. Después de las presentaciones y saludos, la comitiva se dirigió desde los muelles a la catedral. El ministro iba en coche descubierto, acompañado del capitán general de la región y seguido en otros coches por las autoridades. A la puerta del templo fué saludado por el prelado y el cabildo catedral. El ministro entró bajo palio, acompañado del prelado y del capitán general, a los acordes del Himno Nacional. Se cantó un solemne «Te Deum», en el que ofició el obispo, y terminada la ceremonia, el ministro se dirigió al cabildo insular, donde se celebró una reunión de ingenieros jefes de Obras Públicas, Puertos y Minas.—Logos.

LA CONVERSION RELIGIOSA DE CLARA BOOTHE

Se trata de una de las mujeres más populares de Norteamérica

Representa a Connecticut en el Congreso de EE. UU.

Nueva York, 18.—La conversión religiosa de la señora Clara Boothe Luce produjo gran satisfacción en los círculos católicos norteamericanos. Las ediciones dominicales de los periódicos yanquis dedicaron amplia información al episodio. Es esposa del millonario Henry Luce, propietario de las revistas «Life», «Times» y «Magazine Fortune». Está afiliada al partido republicano y representa al distrito de Connecticut en el Congreso de Washington. Profesaba el protestantismo episcopaliano. Hace unos meses, como consecuencia de la muerte de su única hija en un accidente de automóvil, tuvo una crisis de conciencia y pidió al padre Fulton J. Sheen, de Washington, que la instruyera y adoctrinase para recibir el bautismo católico. Esta ceremonia se celebró el domingo por la tarde, en la catedral de San Patricio, de Nueva York.—Efe.

Exposición de un Cristo en la Cruz

Preside el acto inaugural el ministro de Educación

Madrid, 19.—Ayer tarde, en el Museo Nacional de Arte Moderno, se inauguró la Exposición de una imagen de Cristo en la Cruz, obra del laureado escultor José Planes. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y entre la concurrencia se encontraban el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, y el director del Museo, señor Llorent y Marañón. Planes ha labrado una magnífica escultura, en donde el concepto clásico de nuestra imaginería se hace presente a través de la creación más nueva y original del ilustre artista. El notable escultor recibió muchas felicitaciones.

INGLATERRA Y FRANCIA RETIRARAN SUS TROPAS DE SIRIA Y LIBANO

Londres, 18.—Gran Bretaña y Francia iniciaron el lunes gestiones con Siria y el Líbano sobre la retirada de las tropas francesas y británicas de Levante. Los dos Gobiernos dieron instrucciones similares a los representantes que prepararán las deliberaciones y participarán en ellas.—Efe.

(Continúa en la página 3)

Exhortación pastoral de nuestro ilustre prelado sobre las obras satisfactorias, con motivo de la Cuaresma

bien valor meritorio. Por ellas merecemos aumento de gracia y de gloria. Hemos dicho «aumentar», porque es preciso hallarse ya en gracia de Dios.

Como enseña el Catecismo, las obras hechas por los que están en pecado mortal no son meritorias, ni satisfactorias. La razón es porque la satisfacción debe compensar la ofensa precedida. Para ello lo primero es todo es volver a la amistad; y el pecado mortal impide la amistad del hombre con Dios.

Ni siquiera pueden recuperar tal valor las referidas obras hechas en pecado mortal, luego que el hombre se pone en gracia de Dios, porque nunca lo tuvieron, siempre fueron obras sin vida y, por tanto, no pueden revivir.

¡Qué pérdida tan lamentable! ¡Qué daño tan grande causa el pecado! ¡Trabajos, sacrificios, privaciones, liberalidades, sin servir de mérito para el cielo y sin valor tampoco para mitigar la pena debida por los pecados!

Entonces, las obras buenas hechas por los pecadores, ¿para nada sirven? Las hemos llamado obras buenas, y lo son, en efecto, pues la Iglesia ha condenado la afirmación de que todas las obras de los pecadores son pecado (6). Pero además de ser buenas, no son inútiles. El Catecismo las llama impenitatorias y dice que nos pueden alcanzar del Señor algunos favores.

Santo Tomás enseña que, por la bondad divina, valen para procurarnos algunos bienes temporales, disponernos a la gracia y crear en nosotros propensión y facilidad, por la costumbre, para realizar obras buenas.

Se acerca ya, venerables hermanos y amadísimo hijos, la Cuaresma, tiempo favorable conforme al lenguaje de la Liturgia, días de penitencia, en que hemos de procurar, con especial empeño la salvación, días en que hemos de atesorar tesoros para el cielo, donde ni la polla los consume ni los roban los ladrones (7).

A este fin, lo primero de todo hemos de estar en gracia de Dios. Precisamente la Cuaresma es muy a propósito para hacer una buena confesión y así cumplir bien dispuestos el precepto de la Comunión pasual. Las prácticas cuaresmales servirán de preparación excelente. Las meditaciones sobre la Pasión, el ejercicio santo del Via Crucis, llevarán la compunción a nuestras almas.

¿Qué pecho habrá tan duro que no se ablande al contemplar las llagas del Salvador? (8). Por esas llagas abiertas del cuerpo sacratísimo de Jesucristo, dice San Buenaventura, se nos pone de manifiesto el amor de nuestro Dios. El Calvario es el monte de los amantes, solía decir San Francisco de Sales. Amor con amor se paga; ¿cómo no llorar nuestra ingratitude?, ¿cómo no amar a un Dios tan bueno?

Y así hemos subido al motivo de caridad, que distingue a la contrición perfecta. Claro es que incluye la voluntad de hacer lo que Dios manda, y, por tanto, de confesarse cuando lo ordena la Iglesia.

¡Hijos amadísimos! No puedo menos de ponderar al mayor encarecimiento la contrición perfecta. Quiero poner en vuestras manos esa llave preciosa, que abre el cielo a muchas almas.

Con el dolor de perfecta contrición,

Guía médica ODONTÓLOGOS Y CLINICAS Doctor E. Rebollar Médico forense y de Beneficencia por oposición CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA Rayos X, Diatermia - Electroterapia - Luz ultravioleta Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Colón, 9. Teléfono 178 (Censura Sanitaria S. G. 47.)

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

Luis Sirera MEDICO Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16.)

HERNIADO Puede resolver el difícil problema que supone su hernia, con el minúsculo Super Obturador elemento de técnica moderna, que sin tirantes, sin elásticos, peso ni presiones, se llevan sin notarse. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 7.974.) VISITA EN SEGOVIA: G. O. HERNIUS atenderá en Segovia el día 21 del corriente, de 10 a 1, en el consultorio del doctor Gil, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, principal, Barcelona. Montero, 30, principal, Madrid.

no sólo al acercarnos al santo tribunal de la Penitencia sacaráis fruto copiosísimo, sino aun antes de confesaros en el momento mismo de hacer el acto de contrición perfecta os ponéis en gracia de Dios, sois hijos amadísimos suyos y herederos de su gloria. Se os borran todos vuestros pecados. «Si alguno me ama, dice Jesucristo, le amaré mi Padre y Yo también... y vendremos a él, y pondremos en él nuestra morada» (9).

¿No veís cómo el fuego, cuando prende en un bosque, corre con velocidad vertiginosa y arrasadora y devora, en un instante, toda la maleza? Así la caridad, donde quiera que penetra, borra y consume todos los pecados (10). Aunque sean muy numerosos y de mucho tiempo y grandes sobremedios.

No os acostéis noche alguna, hijos queridísimos, sin hacer el acto de perfecta contrición, sin dar esa muestra de amor a Jesús crucificado, cuya imagen benditísima está a la cabecera de vuestro lecho, y un día moribundos habéis de estrechar en vuestras manos.

Restame ahora deciros, en particular, algunas de las obras satisfactorias y meritorias que habéis de practicar durante la Cuaresma.

En cuanto a la oración, asistid a los cultos y ejercicios parroquiales. Hacedlo con el mayor fervor y con el deseo de alcanzar el mayor fruto y fin de la oración, que es, en hermosa frase de San Buenaventura, «apegarse» a Dios (11). No tanto escuchas el Señor el clamor de nuestra voz como el afecto de nuestros corazones (12).

Respecto a la limosna, quiero, con los Santos Padres y Doctores, recordaros unas ideas de gran trascendencia.

Antes que la limosna es la justicia. Por lo cual dice San Agustín: Dad lo que justamente habéis adquirido con vuestro trabajo, de lo que legítimamente os pertenece. No podréis engañar ni sobornar al justo Juez; no queáis hacer limosnas con la usura (13). Y aquí por usura se entienden todos los medios ilícitos de enriquecerse, todas las maneras reprobables de acrecentar el caudal.

Más como afirma San León Magno, poca cosa es no quitar lo ajeno, hay que dar lo propio.

De lo que no puedes retener—porque has de dejarlo todo a la hora de la muerte—y recibe lo que no puedes perder—la gloria eterna—, dice San Agustín.

Grande, hermoso, precioso don es la limosna, afirma San Juan Crisóstomo (14).

«Yo no tengo que dar», replicará alguno. Siempre halla algo, quien tiene repleto de caridad su corazón (15). Además, hemos dicho que en la limosna se incluyen las obras de misericordia espirituales y corporales. Como escogiendo una de cada clase pone San Isidoro: Da lo que puedas, perdona a quien te ofendió (16).

La reciente encíclica de Su Santidad Pío XII acerca de los niños indigentes, me obliga a señalar a esos pobres niños como objeto especial de vuestras limosnas y vuestra caridad.

Nos pide el Papa que con todos los recursos de la caridad cristiana nos dediquemos con ánimo generoso y noble a mitigar y suavizar la miserable situación de los niños en casi todos los países. Acoged a alguno de ellos, ayudad con vuestros recursos a los que les acogieren.

Escuchad el lamento del Sumo Pontífice: Ante nuestros ojos vemos esas ingentes multitudes de niños que, pereciendo de hambre y casi acabados, piden pan con sus tiernas manos y no hay quien se lo distribuya (Trenos IV, 4); que sin habitación y sin vestidos, bajo el rigor invernal, agonizan temblorosos, sin que un padre y una madre, que les cubran y libren del frío, puedan ayudarles; que, enfermos o minados por la tuberculosis y miseria, carecen de los oportunos cuidados y de las adecuadas medicinas. Con dolor Nos parece verlos errar en gran número por las ruidosas calles de las ciudades, entre el ocio y las atracciones del vicio, o por los pueblos, por las aldeas y por los campos, vagando inciertos y errantes sin que nadie, ¡oh dolor!, les procure un asilo seguro contra la pobreza y la vida viciosa y criminal (17).

Es muy notable aquella sentencia de San León Magno, que leemos en el Breviario (18): Demos a la virtud lo que restemos a la voluptuosidad, y sirva para sustentar al pobre el alimento de que se priva el que ayuna. Por el privilegio de la Bula y las circunstancias actuales ha quedado muy mitigado el ayuno, más no por eso hemos de estimarlo grandemente. En el Prefacio de Cuaresma se en-

salzan sus frutos: «Por el ayuno corporal se reprimen los vicios, se eleva el espíritu y nos concede el Señor las virtudes y premios».

De todos modos, recordemos que por ayuno se entienden las obras todas de mortificación. Por lo cual escribe San Bernardo: Ayuna la gula, ayunen también los ojos, ayunen los oídos, ayune la lengua, ayunen las manos, ayune asimismo el alma. Los ojos abstiniéndose de miradas curiosas, llenas de peligros; los oídos cerrándose a conversaciones mundanas; la lengua evitando la murmuración, las manos cesando en las obras menos rectas; el alma corrigiéndose de los vicios y venciendo el excesivo amor propio (19).

Sacrificad en este tiempo santo vuestras diversiones. Desde luego y siempre las ilícitas; que no podrá gozar con Cristo el que quiera divertirse con el diablo (20). Pompas de Satanás las llama San Juan Crisóstomo. Acordaos de que al ser hechos discípulos de Jesucristo habéis renunciado a Satanás a sus pompas y a sus obras.

Procuremos aplacar a la Divina Justicia. Recemos con la Iglesia: Oh Dios, que ofendido por la culpa te aplacas por la penitencia; escucha propicio las preces de tu pueblo y aparta de nosotros los castigos de tu indignación que por nuestros pecados hemos merecido.

Que el Señor, hijos amadísimos, os conceda vivir en su amistad y gracia todos los días de vuestra vida y logréis grandes tesoros espirituales con la oración, la limosna y el ayuno. Así se lo pedimos bendiciéndolos de todo corazón en el nombre del Padre, y del Hijo y del Espíritu Santo.

Segovia, 11 de Febrero de 1946. DANIEL, Obispo de Segovia.—Por mandato de S. E. R. el Obispo mi Señor EUSTASIO DEL BARRIO, Canciller secretario.

- (1) Mat., 6. (2) Suppl., 15, a. 3. (3) 1.ª Joann., 2, 16. (4) Sess., 14, cap. 9, S. Thom., loc. cit. a. 2. (5) Suppl., 14, a. 3, 4 et 5. (6) Prop. Mich. Baili Dam. a Pío V. Mat., 6, 20. (7) Laur. Just. De Casto conn. cap. VIII. (8) Joann., 14, 21 et 23. (9) Joann. Chrys. Hom., 7 in 2.ª ad Tim. (10) De profectu Relig., cap. 66. (11) Aug. de Cat. rud., cap. IX. (12) Serm. 35 de Verbis Domini. (13) Hom. 36 ad popul. Antiochenum. (14) Aug. super Psal. 36, conc. 2. (15) De Summ. Bonum., cap. LC., Sent. 14. (16) B. O. E. 1. Feb., pág. 41. (17) Dom. III Adv. (18) Serm III Quadr. (19) Petr. Chrys. Brev. 4 dec.

Ni legia, ni jabón, ni estropajo, ni asperón use solo PERSAPON PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS HALLAZGO de dinero. Será devuelto acreditando pertenencia, travesía Escuderos, 1, 2.º. ALQUILERES CASA de alquiler, siete habitaciones, cuatro balcones, cancharría por otra en Madrid. Informes, Casa Matesanz, Zorrilla, 30, tienda. COMPRAS COMPRO urgente, aparato sierra cinta con, sin motor. Escribid detalles y precio, Hilario Sanz, carretera Francia, 21, Tetuán, Madrid. TRABAJO COCINERA, se necesita, bien informada, buen sueldo, Obispo Quesada, 5, Hotel Anís Castellana. TRASPASOS TRASPASO tienda acreditada, en buenas condiciones; sitio céntrico, Razón, Marqués del Arco, 18, hojalatería. SE TRASPASA frutería y cacharrería. Razón, Muerte y Vida, 16. VENTAS SEMILLAS seleccionadas de achicoria, y paja de cebada y trigo, se vende. Razón, Emilio Alvarez, Cuádrar. SE VENDE casa, Almira, 4. Razón, Filiberto Santiago, Olmedo (Valladolid) o Puente San Lorenzo, 4. Pablo Rubio. CARRO de varas, buen uso, para dos o tres caballerías, véndese, Demetrio Tabanera, Valverde del Majano. SE VENDE pajar, 15 metros largo por 8 ancho, lindante carretera de Santa María de Nieva. Tratar, con Víctor Llorente, en Ortigosa de Peñafiel.

Información Local

ESTA NOCHE DARA COMIENZO EL TORNEO DE AJEDREZ

Como anteriormente hicimos saber a nuestros lectores, esta noche dará comienzo este torneo de ajedrez, organizado por el Casino de La Unión. Existe mucha animación, habiéndose inscrito gran número de aficionados a este juego, y, por lo tanto, es de esperar resulte muy animado a la vez que competidísimo.

Se han apuntado también para tomar parte en el torneo varios jugadores, socios del Círculo Mercantil, respondiendo de este modo, a la amable invitación hecha a la Junta directiva, por la del Casino de La Unión.

HOMENAJE AL PINTOR SEGOVIANO JESUS UNTURBE

Con motivo del éxito alcanzado por el notable pintor segoviano don Jesús Unturbe al exponer sus cuadros, la mayoría de ambiente segoviano, en el Museo de Arte Moderno de Madrid, exposición que ha alcanzado un verdadero éxito, habiendo sido justamente alabada la labor del artista por la crítica y por el numeroso público que ha desfilado por la Exposición, un grupo de amigos, para testimoniar al señor Unturbe la admiración y la alegría por su éxito, ha organizado en su honor un homenaje.

Este homenaje tendrá lugar el próximo domingo, a las dos de la tarde, en el hotel Casas, ofreciéndosele un almuerzo. Se convoca, pues, a todos los amigos y admiradores del señor Unturbe. Las tarjetas, al precio de 35 pesetas, pueden recogerse en el Casino de la Unión, en la droguería de don Luis Martín García Marcos y en el hotel Casas.

INSCRIPCION EN EL REGISTRO DE COOPERATIVAS DEL CAMPO DE ESTA PROVINCIA

Delegación Provincial de Sindicatos.—En el «Boletín Oficial del Estado» número 42, de fecha 11 de Febrero actual, aparece un Orden del Ministerio de Trabajo de 28 de Diciembre de 1945, por el cual se inscriben en el Registro Oficial de Cooperativas las que a continuación se indican, de esta provincia.

Cooperativa del Campo «La Labradora», de Vallado; Cooperativa del Campo «Santa María Magdalena», de Aldeasoña; Cooperativa del Campo «Nuestra Señora de Salcedón» de Lastres de Cuéllar; Cooperativa del Campo «Santo Cristo del Mercado», de Segovia; Cooperativa del Campo «Nuestra Señora del Despreojo», de Martín Muñoz de las Posadas; Cooperativa del Campo «Santa Cruz», de Laguna Rodrigo; Cooperativa del Campo «Hermandad de Labradores», de Vegafria; Cooperativa del Campo «Treinta de Mayo», de S. Ildefonso, y Cooperativa del Campo «San Martín», de Siguero.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LA TABERNERA DEL PUERTO

JUEVES, 21 7,15 tarde 10,30 noche La marcha de Cádiz y El santo de la Isidra Como fin de fiesta, los principales cantantes interpretarán partituras de LA TABERNERA DEL PUERTO Butaca, 6 pesetas; general 1,50

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Gran compañía de zarzuelas de Francisco Obregón-María Luisa González. Dos únicos días de actuación MIERCOLES, 20 7,15 tarde 10,30 noche Estreno del romance marino en tres actos, dividido en cuatro cuadros, libro de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Sorozábal.

LA TABERNERA DEL PUERTO

JUEVES, 21 7,15 tarde 10,30 noche El santo de la Isidra Como fin de fiesta, los principales cantantes interpretarán partituras de LA TABERNERA DEL PUERTO Butaca, 6 pesetas; general 1,50

LA TABERNERA DEL PUERTO

JUEVES, 21 7,15 tarde 10,30 noche El santo de la Isidra Como fin de fiesta, los principales cantantes interpretarán partituras de LA TABERNERA DEL PUERTO Butaca, 6 pesetas; general 1,50

Ayer inició sus conferencias pedagógicas el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la Diócesis

Como estaba anunciado, ayer, lunes, a las ocho menos cuarto de la noche, en el salón de actos del Colegio-Academia de la Fuencisla (Hermanos Maristas), inició sus conferencias sobre temas de Pedagogía catequística nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Ferrerico.

Lo interesante del tema, el cariño que los segovianos sentimos hacia nuestro virtuoso prelado y la competencia tantas veces probada del excelentísimo señor obispo en estas materias, hizo que el amplio salón se llenase de público, en el que figuraban personas de todas las clases sociales.

Con el prelado se situaron en el estrado las dignidades y el Cabildo Catedral. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, de forma clara y concisa, en una charla aménisima, salpicada de ejemplos, fué trazando la silueta de lo que debe ser un catequista, la gran misión que puede cumplir y las virtudes de que debe estar adornado.

Al final de la aménisima charla, nuestro ilustre prelado fué muy ovacionado.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Obra Sindical «Artesanía» Esta Obra Sindical podrá proporcionar oro en paneles para encuadernadores e imagineros, bajo las condiciones que explicarán en sus oficinas, Delegación provincial de Sindicatos (Casa de los Picos).

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros Mañana, día 20, tendrá Junta mensual reglamentaria el Apostolado de la Oración. Se ruega a las celadoras la puntual asistencia.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José María Serrano Escudero, hijo de José Antonio y de María; María Cristina Fuencisla Sanchidrián Mateo, hija de Raimundo y Gregoria. Defunciones.—Mariano Carretero Hernández, de once meses. Matrimonios.—Juan Publa Fernández con María Carmen Díez López.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 951. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados 51.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 682 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Kros. hora. Temperatura máxima: 7º 4. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 681 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura mínima: 1º bajo cero.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un obrero se cae de un pino produciéndose diversos magullamientos Tenemos conocimiento de que cuando se hallaba bajando piñas en el pinar del término municipal del pueblo de Fuenteolmo de Iscar, el obrero Santiago García Oviedo, diecisiete años de edad, hijo de Juan y Petra, tuvo la desgracia de caer de un pino de unos doce metros de altura.

Rápidamente fué trasladado por sus compañeros de trabajo al pueblo de referencia, donde el médico de la localidad le prestó asistencia facultativa, apreciándole varios magullamientos.

El paciente ha ingresado en el Hospital de la Misericordia, en el día de la fecha.

LA COLONIA QUE DESEE

podrá fabricársela adquiriendo un PREPARADOS ORO

SUBASTA JUDICIAL

En el «Boletín Oficial del Estado» de 21 de Enero 1946, página 143, se publica Edicto del Juzgado 1.ª Prá Instancia número 2, de Madrid, anunciando subasta en el mismo, a las doce de la mañana del día 27 Febrero, de solar en Madrid, Paseo Imperial, 45 y 47, frente estación F. C. Imperial. Superficie 2.003,12 metros cuadrados. Condiciones en edicto.

REPLICA CIENTIFICA AL DESCUBRIMIENTO CONTRA LA TUBERCULOSIS DE LOS DOCTORES RONCAL Y LACY

TUVO LUGAR AYER EN LA ASOCIACION OFICIAL DE TISIOLOGIA

Madrid, 19.—Ayer, a las once y media de la mañana, se celebró en el salón de actos de la Asociación Oficial de Tisiología la anunciada sesión en torno al comunicado de los doctores Roncal y Lacy sobre su descubrimiento curativo de la tuberculosis. Presidió la Asamblea el ilustre doctor don Antonio Crespo Alvarez, con los directores de la entidad.

El salón se hallaba totalmente lleno de tisiólogos en casi su totalidad, entre los que se hallaban los doctores Parreirroyo, Codina y López Durán. Abierta la sesión hicieron uso de la palabra los siguientes médicos:

El doctor Alis desmenuza en varios puntos la comunicación, deteniéndose en distintos aspectos de orden científico para demostrar la ineficacia del producto de los doctores Roncal-Lacy.

El doctor González Martín pone de manifiesto lo ineficaz en tres casos,

Llegan a Santander 700 toneladas de tabaco

Santander, 18.—Ha llegado el trasatlántico «Marqués de Comillas» procedente de los puertos de Nueva York y Habana. Conduce para ésta setecientas toneladas de tabaco y numerosos pasajeros. Después de descargar la mercancía saldrá para Bilbao.

Conferencia de un religioso español en Nueva York sobre la obra del Caudillo

Nueva York, 18.—En la Sociedad Catholic Evidence Guild, de esta ciudad, ha dado una conferencia sobre asuntos sociales, religiosos y políticos el padre José Sobrino, de la Compañía de Jesús. Llegó recientemente de España al frente de una misión de becarios universitarios.

El padre Sobrino explicó brillantemente el programa de reconstrucción nacional que en todos los órdenes ha emprendido el Gobierno del Generalísimo Franco, programa que, pese a los actuales tiempos dijo—va dando resultados excelentes.

El padre Sobrino respondió a numerosas preguntas políticas del auditorio y afirmó que España vive hoy, políticamente, bajo un régimen evolutivo hacia la democracia cristiana. Fue ovacionado por la concurrencia al concluir su disertación.—Efe.

POLLUELOS
Raza y Selección—
LEGHORN
CASTELLANA NEGRA
RHODE-ISLAND
Catálogo gratis
GALLINÓPOLIS
GOYA 6 · MADRID

Valladolid por la Asunción de la Virgen

Ha sido entregado el voto al señor Arzobispo

Valladolid, 18.—A mediodía de ayer se hizo entrega al señor arzobispo, con toda solemnidad, del voto asuncionista del pueblo vallisoletano. La entrega fue efectuada por el alcalde de la ciudad, a quien acompañaban las demás autoridades.

En el palacio arzobispal fueron recibidos por el doctor García y García. El alcalde pronunció unas palabras para efectuar la ofrenda en nombre de Valladolid, y en cumplimiento del voto hecho públicamente en Septiembre pasado con motivo de la fiesta de la Patrona de Valladolid. Le contestó el arzobispo con un discurso, señalando que es, y fué España, quien más sobresalió en su ardor y fe hacia el milagro de la Asunción, y uno de sus más grandes defensores. Finalmente prometió trasladar a Su Santidad el Papa la ofrenda de la ciudad de Valladolid.—Logos.

Resultados sintomáticos

(Viene de la página 1)

Carlos haya encargado la formación de un Gobierno a un prohombre católico. Se respeta así la voluntad nacional. Dentro de este partido hay una: la conservadora y otra que tiende hacia la democracia cristiana. Se volverá, probablemente, a un Gobierno de coalición, pero con preponderancia católica. Puede surgir el problema del Rey Leopoldo, a quien apoyan los católicos, aunque no todos. Los socialistas se oponen al regreso del Monarca, aunque no van en contra de la institución en sí misma. En cambio nadie en Bélgica se oponía al reinado de Balduino I, que gobernará durante dos años bajo la regencia de su tío, el príncipe Carlos. He aquí el actual panorama político belga como consecuencia de las pasadas elecciones.

COMPRAMOS PAPEL VIEJO
Libros, periódicos, archivos, recorte de imprenta.
C. I. P. Apartado 9.161. MADRID

Oposiciones R. E. N. F. E.

Ampliada admisión de instancias para auxiliares de oficina hasta el 26 del actual y edad hasta los treinta años.

Preparación completa o exclusivamente ferroviaria para auxiliares y factores.

JUAN BRAVO, 7, PRINCIPAL
¿Copas Sport para premios, en concursos? en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

POLLUELOS
De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra.
GRANJA VALLE AMBLES
Avenida de Portugal, 5. AVILA

CASA AMALIO RESTAURANTE
donde mejor se come
Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710
(Próximo a calle del Pez) MADRID
a 50 metros de estación metro Noviciado

LA SEÑORA
D.ª Salustiana Rueda Benito
Entregó su alma a Dios en el día de hoy, confortada con los auxilios espirituales y bendición de S. S.
R. I. P.
Sus apenados hijos don Teófilo y doña Delmira; Mateos Rueda; hijos políticos doña Dolores Rodríguez y don Venancio Reguera; hermanos don Julián, doña Pascuala y don Andrés; nietas, sobrinos, hermanos políticos y demás familia,
Ruegan una oración por su alma y agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver que ha de tener lugar a las seis de la tarde desde la casa mortuoria, San Francisco, 9, al cementerio, y al funeral en la iglesia de San Millán mañana día 20 a las diez.
Los Excmos. y Rydmos. Sres. Arzobispo de Burgos, Obispos de Segovia, Tuy, Avila y Sigüenza han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La ceremonia de entrega de nombramientos de los nuevos cardenales españoles

(Viene de la página 4.)

Los sentimientos ni sus creencias ni, sobre todo, nuestra obra evangelizadora en el mundo y principalmente en América, para poder expresar la grandísima satisfacción de España al ver el progreso que ha alcanzado nuestra santa religión en aquel continente. El acto del nombramiento de los nuevos cardenales por parte de Su Santidad, ha producido en el mundo entero un comentario unánime que lo ha calificado como un hecho trascendental después de terminada la guerra, y en el cual se ha mostrado claramente que la nota de la universalidad de nuestra Iglesia no solamente se mantiene firme, sino que continuamente da muestras de su perenne progreso. Así vemos que, pueblos alejados de la Iglesia durante muchos siglos, se sienten hoy llamados a participar directamente en el Gobierno de la misma. Circunstancia felicísima creemos que sea el que se haya podido asociar a este acto una tan numerosa y brillante representación de España, que ha acudido a Roma en peregrinación para demostrar al Santo Padre y a vuestras eminencias su reverencia y su satisfacción. En nombre de todos ofrezco, pues, a vuestras eminencias, las felicitaciones más cordiales, con la seguridad de que han de encontrar en el pueblo español la mayor sumisión y el mayor deseo de poder colaborar y facilitar la gravísima tarea que cae sobre vuestras eminencias. Yo creo que no sea inadecuado, con este motivo, tributar un saludo de gratitud hacia el Jefe del Estado, que no solamente ha sido salvador de España, sino que también tanto ha contribuido al progreso religioso y al afianzamiento de las tradiciones españolas.

NUevas PALABRAS DEL CARDENAL PRIMADO

En respuesta a estas palabras, el cardenal primado habló nuevamente: «Doy las más expresivas gracias al señor embajador de España y, asimismo, a nuestro representante diplomático en Italia, a toda esta brillante concurrencia española y, en primer lugar, a nuestros venerables hermanos los obispos de Madrid-Alcalá y Granada, y a la numerosa peregrinación, expresamente venida de nuestra Patria, que trae a nuestra mente a nuestra querida España. Habéis surcado el Mediterráneo, este mar que une a España con Italia y que, con sus olas, crea una comunicación de sentimientos y de afectos entre am-

i Ganaderos!

Se pone en conocimiento de la clientela y público en general que, a partir del día 20 del actual, queda abierta la parada de sementales de Escalona del Prado, compuesta de tres caballos y cuatro burros, en la siguiente forma: un caballo hispano-postier-breton, negro azabache; otro anglo-árabe, pura raza, y otro hispano-árabe; dos ejemplares de burros, de seis dedos sobre la cuerda; uno cordobés y otro andaluz-catalán, y otros dos más, uno zamorano-leonés y otro de pura raza andaluza.

LI N I M E N T O Dauro

Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas
Se compra máquina de vapor de 40-50 H. P.
Ofertas a Gasolina
Carretera de Salamanca, 10.
Valladolid

ASPIRE A UN PUESTO MEJOR!

... y lo conseguirá fácilmente si está preparado. Estudie **CONTABILIDAD** en su propia casa por el método CCC
25.000 alumnos en cinco años proclaman la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.
CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 · SAN SEBASTIAN

bos países, que en la historia misma están muy entrelazados. Habéis venido aquí a postraros a los pies del Vicario de Cristo, con esa fe que es distintivo de nuestra amadísima España. No cedemos en devoción y amor al Vicario de Cristo ante nadie, porque somos la vanguardia de la cristiandad. Por eso ha venido aquí una comisión tan numerosa, especialmente de las diócesis cuyos prelados han sido elevados al cardenalato y aun de otras diócesis.

Al ser creados para dignidad, expresamos nuestro agradecimiento profundo a S. E. el Jefe del Estado, que tanto ha trabajado por la felicidad de España y que la ha salvado en los momentos de ruina y caos. Y no tengo que decir que en estos días de plegaria y liturgia junto al Vicario de Cristo, nuestros

Los pintores parisinos piden que Picasso sea recluido en un manicomio

París, 18.—En pleno boulevard de Capuchinos y al lado de la cervecería que frecuentan los soldados británicos, ha aparecido esta mañana un letrero con las siguientes palabras: «Nosotros, los pintores de París, pedimos que se reserve una celda para Picasso en el manicomio de Santa Ana.»

En este manicomio se ha celebrado la primera exposición de obras ejecutadas por alienados. Se recuerda que poco después de la liberación de la capital francesa, la exposición de cuadros de Picasso en el Salón de Otoño, ocasionó una fuerte algarada, principalmente entre los grupos de jóvenes que gritaron: «Abajo Picasso».

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales
Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas
Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura
Despacho: San Clemente, 7
Teléfono 238. (Segovia)
Próximo al Azoquejo

OPOSICIONES POLICIA 234

plazas de agentes. No se exige título. Edad, 20 a 35 años. Instancias hasta el 25 de Abril. Regalamos programa. Nuevas CONTESTACIONES CROMETRADAS contra reembolso. Escriba ACADEMIA MURO, Correo, 4. MADRID.

... dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA
PLAZA FRANCO 22. TELEFONO 465. SEGOVIA

ESCRIBANOS UNA CARTA

y díganos qué precisa usted resolver en Madrid: MINISTERIOS, OFICINAS o GESTIONES PARTICULARES. Máxima lealtad y actividad. GESTORIA ADMINISTRATIVA «INFANTE». García Morato, 152, MADRID.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA
Doña María Vera y Díaz-Argüelles
VIUDA DE CARRETERO
Falleció el 20 de Febrero de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
El funeral que se oficie mañana, a las once y media, en la iglesia de San Millán; la misa de ocho, en la capilla del Cementerio, y las de ocho y media, en San Lorenzo, Padres Misioneros y Padres Jesuitas; a las nueve, en Santa Eulalia, y culto al Santísimo, a las seis de la tarde, en Corpus Christi, y las que se celebren el día 21, a las ocho y media, en el altar de la Virgen de la Fuencisla, en la Santa Iglesia Catedral, y todas las que se dicen, durante todo el año, los domingos, a las once, en los Padres Jesuitas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.
Sus hijos y demás familia,
Agradecerán la asistencia.

Grandes manifestaciones patrióticas en varias ciudades

En Murcia, estudiantes, profesores y vecindario organizaron una gran demostración

El comercio cerró sus puertas

SE HAN CELEBRADO TAMBIEN EN ALBAÇETE Y SANTIAGO DE COMPOSTELA

Albacete, 19.—Con motivo de la salida de la comisión que visitará al Caudillo para hacerle entrega de los millares de firmas de adhesión a su persona, a primeras horas de esta tarde se ha formado una imponente manifestación, en la cual figuraban millares de personas, llevando a la cabeza la bandera nacional y entonando el Himno Nacional, con vitores a España y al Caudillo. Después de recorrer varias calles se dirigió al Gobierno civil, teniendo que salir el gobernador al balcón principal, desde el cual pronunció un patriótico discurso agradeciendo el testimonio de adhesión de los manifestantes. Después de vitorear a España y al Caudillo, la manifestación se dispersó.—Logos.

Grandiosa manifestación en Murcia

Murcia, 19.—Una espontánea ma-

nifestación patriótica se ha celebrado esta mañana, a última hora, aclamándose a España y al Caudillo. Partió de la Universidad y estaba integrada por escolares de todos los centros docentes, con sus profesores. La manifestación recorrió las calles céntricas, y fué engrosada por el público, que se sumó con entusiasmo. La manifestación, que portaba banderas españolas y pancartas con las inscripciones: «Comunismo, jamás. Franco, siempre», se dirigió al Gobierno civil. La plaza del Caudillo se llenó de público. El comercio se sumó espontáneamente a la manifestación a medida que ésta pasaba por las calles, y cerró sus puertas, engrosando el personal los grupos. La multitud lanzaba gritos patrióticos. En el Gobierno civil se izó la bandera nacional, lo que fué acogido con atronadores vitores a España y a Franco con una gran ovación. El alcalde, en ausencia del gobernador civil, habló desde el balcón. Dijo que recogía en este momento la protesta patriótica del pueblo murciano que ha expresado su voluntad contra los ataques que se dirigen a España en el extranjero, y que expresa de esta forma su repulsa contra el establecimiento en España del comunismo, que fué derrotado por las armas del Caudillo. Estas palabras fueron acogidas con atronadores aplausos.

Anunció después que transmitiría este sentir patriótico al gobernador civil, para que lo haga llegar al Jefe del Estado. Nuevos vitores y aplausos subrayaron las últimas palabras del alcalde. La manifestación se disolvió seguidamente con el mayor orden.—Logos.

En Santiago de Compostela

Santiago, 19.—Esta mañana se celebró una manifestación patriótica, integrada por estudiantes y otras personas que recorrió las calles con banderas nacionales, dando vivas a España y al Caudillo, en protesta contra los ataques a España. Los manifestantes gritaban: «Comunismo, no; Franco, sí». La manifestación fué al Ayuntamiento, desde donde hablaron el alcalde y el rector de la Universidad, que pronunciaron discursos patrióticos e hicieron resaltar que harán llegar al Caudillo esta expresión de sentir del pueblo compostelano en defensa de los intereses y la independencia nacional. La manifestación, tras repetir los patrióticos vitores, se disolvió con el mayor orden.—Logos.

La ceremonia de entrega de nombramientos a los nuevos cardenales españoles

Se efectuó en la embajada española en presencia de una brillante y nutrida representación hispana

'NO CEDEMOS EN DEVOCION Y AMOR AL VICARIO DE CRISTO ANTE NADIE, PORQUE SOMOS LA VANGUARDIA DE LA CRISTIANDAD'

Roma, 19 (5 t.).—En el palacio de España, donde tiene su residencia la Embajada española ante la Santa Sede, se reunieron ayer mañana, mientras se celebraba el Consistorio secreto, el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; el arzobispo de Tarragona, monseñor Arce Ochotorena, y el arzobispo de Granada, monseñor Parrado, con sus séquitos, en espera de la llegada de los emisarios de la Santa Sede, que habrían de comunicarle oficialmente su elevación a la púrpura cardenalicia. Les acompañaban los embajadores de España ante la Santa Sede y el Quirinal, marqués de Aycinena y el señor Sangroniz, respectivamente, con el personal de ambas Embajadas, así como también los obispos de Madrid-Alcalá y auxi-

liar de Granada, abad mitrado de Montserrat, monseñor Escarre y los reverendísimos abad Suñol, decano pontificio del Instituto de Música Sacra, y Alvareda, prefecto de la Biblioteca Vaticana; rectores del Pontificio Colegio Angélico, padre Suárez, y del Pontificio Colegio Español, don Jaime Flores, y los superiores y procuradores españoles de diversas Ordenes religiosas. Se hallaban también en el gran salón de la Embajada, presidido por un retrato del Pontífice, los Sres. Doussinague y Puigdollers y otras personalidades, junto con los miembros de la peregrinación española llegada de Civita-Vecchia y de la colonia española en Roma.

LLEGA LA REPRESENTACION VATICANA

A las diez y media en punto llegó a la Embajada la representación vaticana, precedida de camareros de capa y espada y compuesta por monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad, y por otros dignatarios de la Corte pontificia, entre los cuales figuraba un gentilhomme, delegado por el cardenal decano Granito Pignatelli di Belmonte.

Los cardenales, en pie, oyeron las siguientes palabras de monseñor Fernández Conde: «Tengo el alto honor de entregar a vuestras eminencias estos billetes en nombre de la Secretaría de Estado.» Acto seguido el cardenal primado tomó su pliego y, después de leerlo, lo entregó a su secretario de Cámara, quien lo leyó en alta voz. El documento dice así: «Ciudad del Vaticano, 18 de Febrero de 1946. Su Santidad, en el Consistorio secreto de esta mañana, se ha dignado elevar a la dignidad cardenalicia a su excelencia monseñor Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo. Este gracioso acto de soberana consideración del Santo Padre se participa al cardenal para su conocimiento y norma. Firmado: Giovanni Battista Montini, sustituto de la Secretaría de Estado.»

Con el mismo protocolo se dió a conocer el nombramiento en favor del arzobispo de Granada, monseñor Agustín Parrado y García y del arzobispo de Tarragona, monseñor Manuel Arce Ochotorena, leyendo los respectivos documentos el abad Gregorio Suñol y don Jaime Flores. Concluida esta fase de la ceremonia, los congregados en el salón aplaudieron a los nuevos cardenales.

Inmediatamente después les fueron entregados a los purpurados los billetes en los que se les anuncia que el Santo Padre les recibirá en la tarde de mañana, miércoles, en el Palacio Apostólico, para imponerles la birreta cardenalicia.

PALABRAS DEL CARDENAL PRIMADO

A continuación, en su nombre y en el de los otros dos príncipes de la Iglesia, habló el cardenal primado.

He de manifestar, dijo, nuestro más profundo reconocimiento a Su Santidad Pío XII, que esta mañana, en Consistorio secreto, se ha dignado, con su grandísima benevolencia, crearlos a los tres cardenales de la Santa Iglesia Romana. Solamente de los cardenales se dice que son creados. Ciertamente esto nos recuerda que somos nombrados cardenales por el Sumo Pontífice, Vicario de Cristo, no teniendo por nuestra parte nada para alcanzar tan suprema dignidad. Crear quiere decir sacar de la nada. De nuestra nada nos ha sacado el Romano Pontífice para colocarnos a su lado en el Senado de la Iglesia, entre sus consultores, con quienes debemos ayudarle a conllevar el peso enorme que gravita sobre el Vicario de Cristo. Si él nos ha sacado de la nada de nuestros méritos, nosotros debemos corresponder y corresponderemos, sin duda, con la gracia de Dios, con la entrega total en los días que aun se nos concedan de vida al servicio del Vicario de Cristo y de la Iglesia Romana. En estos momentos entra también en la alta sabiduría del Padre común de toda la humanidad el hacernos partícipes en la obra de pacificación universal, de la cual él es exponente único a través de este Consistorio, que ha querido celebrar el Vicario de Cristo, mostrándose el verdadero Padre de toda la humanidad y queriendo tener a su lado a representantes de todos los pueblos y de todos los continentes, de los vencedores y los vencidos, para que reine verdaderamente en esta humanidad dolorida y atormentada durante cinco años la paz de Cristo en el reino de Cristo.

DISCURSO DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

Seguidamente el embajador en la Santa Sede, marqués de Aycinena, pronunció el siguiente discurso:

Eminencias reverendísimas: Estimado como un insigne y grandísimo honor el tener en estos momentos la representación de España para ofrecer nuestras más cordiales felicitaciones y manifestar la satisfacción grandísima y general de España ante este nuevo acto de benevolencia de nuestro Santo Padre, al conceder los birretes cardenalicios a tres dignísimos prelados de nuestra Santa Iglesia. La modestia con que vuestra eminencia reverendísima se ha expresado con brillante idea al decir que el gesto de Su Santidad creadores de la nada es prueba y característica de su elección, pone en evidencia el espíritu que

España trata siempre de mostrar hacia la Santa Sede. Sin embargo, el esfuerzo grandísimo llevado a cabo por la Iglesia española en estos años difíciles, para levantar y consolidar un sentimiento católico español, es ya una sólida base para que Su Santidad haya premiado los sentimientos unánimes de España eligiendo para la altísima dignidad a vuestras eminencias. Hace pocos días tuve el honor de presentar al Santo Padre las cartas cardenales que me acreditan como embajador de España ante Su Santidad persona, y en tal ocasión procuré reflejar cuáles son los sentimientos de nuestro Gobierno hacia la Iglesia. La Iglesia española y el Gobierno que nos dirige se presentan sumisos ante el Pontífice. No hablo de las tradiciones, no recu-

(Continúa en la página 3)

Hallazgo de valiosos objetos en la tumba de un Rey egipcio

El Cairo, 19 (5 t.).—Han sido hallados varios objetos de valor inestimable en la tumba del rey Psousenneh, entre ellos una copa, vajilla y estatuas de los dioses antiguos, todo ello de oro. El descubrimiento se debe al profesor francés Montet, y según Abbe Etienne Drioton, del Museo de El Cairo, estas joyas pueden equipararse a las encontradas en la tumba de Tutankamen.—Efe.

Cortes Españolas

Reunión de comisiones

Madrid, 19.—La Comisión de Justicia de las Cortes Españolas se reunirá el próximo día 23, a las doce de la mañana, para emitir dictamen sobre el proyecto de ley considerando constitutivo de delito el percibo de primas o trasposos en los arrendamientos urbanos. La Comisión de Obras Públicas está convocada para el próximo día 27, a las cinco de la tarde, a fin de que dictamine sobre la ley de reforma de la mancomunidad de los canales de Taibilla.—Logos.

Los comunistas franceses, complicados en el espionaje realizado en América

Ciertas potencias destinan fondos ilimitados a obtener los secretos de la bomba atómica

En el asunto se halla complicada una mujer

Radio Moscú no comenta

Londres, 19 (5 t.).—Radio Moscú, en su segundo programa de noticias de esta mañana, dió cuenta de las declaraciones del primer ministro canadiense, Mackenzie King, respecto al asunto de espionaje en relación con la bomba atómica, pero no hizo comentario alguno. Es la primera vez

que Radio Moscú se ocupa de este asunto.—Efe.

Una mujer figura entre los espías

Ottawa, 19 (5 t.).—Se sabe que en el asunto de espionaje en relación con la bomba atómica, existe una figura de mujer, cuyo nombre no ha sido facilitado. En Toronto, una personalidad oficial ha informado que los comunistas franceses habían establecido relaciones en el Canadá con elementos afines durante la guerra, bajo pretexto de colaboración en el movimiento de resistencia. Añadió que la organización fué especialmente activa en Vubec, donde existe una gran población francesa y ha servido de enlace con París y Rusia.—Efe.

Esfuerzos de varias potencias para obtener el secreto de la bomba atómica

Washington, 19 (6 t.).—Ciertas potencias extranjeras disponen de fondos ilimitados para utilizarlos en sus esfuerzos para obtener los secretos de la bomba atómica en los Estados Unidos, según una fuerte autoridad, comunica la Agencia United Press. El informante está relacionado con el Comité estatal de revelación atómica y se ha negado a revelar qué país o países se hallan envueltos en este asunto.

Se cree que en su conferencia de hoy, y con documentos e informes

del departamento de Estado, el titular del mismo, Byrnes, informará sobre los aspectos del plan norteamericano en relación con el descubrimiento de espías en el Canadá.—Efe.

Una detención en Inglaterra

Londres, 19 (6 t.).—La Policía y detectives del Servicio Secreto británico detuvieron anoche a un individuo relacionado con la red de espionaje descubierto en el Canadá, después de efectuar una investigación en el distrito Caversham y en otros puntos de Surrey, según anuncia el «Daily Herald». Se cree que será trasladado al Canadá para someterlo a interrogatorio. Caversham es el centro de los servicios de escucha de la B. B. C.—Efe.

CICLISMO

Ha terminado la admisión de solicitudes para la Vuelta a España

Madrid, 19.—Los organizadores de la Vuelta Ciclista a España han cerrado ya el cupo de admisión de solicitudes, procediendo a la selección de los que han de tomar la salida el 7 de Mayo en Madrid. El equipo francés, al igual que los demás, estará compuesto de seis hombres. Entre las peticiones de inscripción hechas figura la de un corredor inglés.—Logos.

La Prensa canaria concede gran importancia a la visita del ministro de O. Públicas

Las Palmas, 19.—La Prensa canaria hace resaltar la importancia del viaje del ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, en cuanto al futuro de estas islas, y comenta las palabras del ministro sobre este asunto.

El señor Fernández Ladreda, después de visitar el puerto de La Luz recorrió también las extensas zonas cedidas por el ramo de Guerra a la Junta de Obras del Puerto y destinadas a los nuevos servicios y depósitos proyectados por casas nacionales y extranjeras. Se interesó por todos los servicios de puerto, que está muy necesitado de poder afrontar competencias con los puertos extranjeros del Atlántico.

Hoy ha marchado el ministro al centro de la isla para visitar el parador turístico de Cruz de Tejada y luego las obras públicas del Sur y el aeropuerto nacional de Gando. Le acompañaron los directores generales de su departamento, autoridades locales y varios técnicos. A las nueve de la noche el ministro embarcó para las islas de Lanzarote y Fuerteventura.—Logos.

DESORDENES EN BOMBAY

Bombay, 19 (6 t.).—La bandera norteamericana ha sido arriada en algunos barcos surtos en el puerto. El establecimiento de la casa Kodak ha sido saqueado y las calles fueron rociadas con gasolina, a la que prendieron fuego. Tres ingleses y cinco funcionarios de la Policía resultaron heridos.—Efe.

'LA UNIDAD DE LA IGLESIA, ejemplo para los estadistas'

Algo semejante debieran éstos ensayar entre los pueblos

DECLARACIONES DEL CARDENAL ARGENTINO

Ciudad del Vaticano, 19 (6 t.).—El cardenal Caggiano, arzobispo de Rosario (Argentina), hizo el martes unas declaraciones dirigidas a su archidiócesis, en las que puso de relieve que la unidad de la Iglesia, que se ha manifestado durante el Consistorio, debe servir de ejemplo para los estadistas de todo el mundo. Fatigado por la emoción y actividad del día, el cardenal acababa de almorzar cuando recibió a un corresponsal de la Agencia United Press. Monseñor Caggiano tenía sobre sus hombros una manta blanca para protegerse del frío húmedo que existe en el Colegio latino-americano, que no tiene calefacción.

El nuevo cardenal dijo, entre otras cosas: «La impresión que me ha causado este mi primer Consistorio es la unidad que ha demostrado la Iglesia, frente a la situación general existente en el mundo y, sobre todo, en Europa. Cardenales procedentes de todos

los países, que han estado en guerra hasta ayer, han llegado ya a Roma y olvidando divergencias y amarguras de la guerra, se han unido en admirable unidad, abrazándose con espíritu fraternal. De los países diversos viene un nuevo ejemplo de unidad que hace más patente la universalidad de la Iglesia. Este ejemplo dado por la Iglesia, debería al menos influir para que los estadistas y políticos ensayen algo semejante entre los pueblos, ya que si queremos establecer una paz duradera, ha de venir de la unidad espiritual entre los jefes de Gobierno. En este día, mis pensamientos y mi corazón están con mis fieles conciudadanos de Rosario y de toda la Argentina, y a ellos se dirigen mis cordiales saludos. También les envío la bendición del Santo Padre, a quien se le pedí durante la primera audiencia, y que él cordialmente me invitó a dar a todos una excepción.»—Efe.

Tranvías para Madrid

Ocho han sido desembarcados en el puerto de Barcelona

Barcelona, 19.—A primera hora de esta mañana ha entrado en este puerto el vapor suizo «Eiger», procedente de Génova. Un redactor de la Agencia Logos ha subido a bordo del citado buque, conversando con el capitán del mismo, Fausto Elisei y con el ingeniero de la Compañía de Tranvías de Madrid, señor Bass. El capitán del barco, que es de nacionalidad portuguesa. Dijo que su buque se dirigía a Suramérica y que había hecho escala en Barcelona para descargar ocho modernos y nuevos tranvías, que serán enviados a Madrid próximamente.

Hablando con el ingeniero señor Bass, éste manifestó que los ocho tranvías que han sido desembarcados forman parte de una partida de treinta y seis que se adquirieron antes de la guerra a la casa Fiat, de Turín. Estos fueron trasladados de la citada casa al puerto de Génova, donde fueron trasladados inmediatamente a cubierta del «Eiger». Las características de los tranvías son: aerodinámicos, catorce metros de largo por tres con quince de alto y dos veinticinco de anchura; peso, quince toneladas. El precio aproximado de cada uno de ellos es de sesientas mil pesetas. Consta de tres puertas con cierre automático, veintiséis asientos y cuatro motores. Son de color azulcrema y van marcados con los números mil quinientos y sucesivos.—Logos.

FUTBOL

Ante los encuentros con Portugal e Irlanda

Preparativos para formar el equipo nacional

Madrid, 19.—Ante la proximidad del encuentro de fútbol Portugal-España, en Lisboa, parece que se piensa ya seriamente en la preparación del equipo nacional. El seleccionador nacional, Pasarín, que ha estado en diversas provincias y ha visto ya a casi todos los equipos de primera división, aunque no ha hecho manifestaciones sobre el particular, pues lo que ha de cierto lo comunicará a la Federación Española, y ésta a la afición, piensa ya en realizar algunos trabajos conducentes a la formación del equipo nacional y tiene ya en lista los nombres de varios jugadores, unos segundos y otros probables, para las próximas luchas con Portugal e Irlanda en Lisboa y Madrid, respectivamente. Según los que conocen el pensamiento del seleccionador nacional, éste tiene preocupado por la provisión de algunos puestos, principalmente por el medio centro, que es el que ofrece mayores dificultades, una defensa algún delantero. Respecto a nombres nada puede decir, pues otra cosa sería prematuro a estas fechas.—Logos.

¿Coalición de los católicos y los socialistas en Bélgica?

Bruselas, 19 (6 t.).—El jefe del partido socialcristiano, de Schrijver, celebró el martes por la mañana varias conferencias con los presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados acerca de la formación de un nuevo Gobierno que le ha sido encargado por el Príncipe Regente Carlos. La Agencia United Press dice que se profetiza una coalición de los católicos con los socialistas, o un Gobierno de coalición de los cuatro partidos principales.—Efe.